



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 июня 2020 года, № 125 (7596)

Суббота

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Если наука будет развиваться в каждой сфере, в конечном счете будет обеспечена экономическая устойчивость

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 июня ознакомился с созидательной работой и крупными проектами, осуществлямыми в Алмазарском районе столицы.



Президент посетил Институт математики Академии наук Узбекистана.

В своем Послании Олий Мажлису в январе текущего года глава нашего государства инициировал развитие каждый год нескольких приоритетных направлений науки. В этом году одним из важных была определена математика.

Это очень обрадовало наш народ и научное сообщество, так как в Узбекистане она имеет глубокие исторические корни и сегодня очень значима для развития.

Институт математики Академии наук играет важную роль в продвижении этой науки в нашей стране. Основанное в 1943 году данное учреждение превратилось в один из главных центров математических исследований. Появившиеся здесь научные школы алгебры и функционального анализа, дифференциальных уравнений, теории вероятности и математической статистики признаются мировым научным сообществом.

Важный шаг на пути развития этой науки был сделан в 2019 году — 9 июня было принято постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития математического образования и науки, а также коренного совершенствования деятельности Института математики имени В. И. Романовского Академии наук Республики Узбекистан». В соответствии с постановлением Институту математики предоставлен ряд льгот, в частности, намечено обеспечить его современным зданием.

Чтобы создать современные условия для математиков, было построено и сдано в эксплуатацию новое здание в Студенческом городке в Алмазарском районе.

Президент ознакомился с созданными здесь условиями: В новом сооружении действуют семь научных лабораторий и Центр молодых математиков. Здание располагает информационно-ресурсным центром и классами для семинаров, кабинетами академиков и исследователей, библиотекой, конференц-залом и столовой. Помещения оснащены самой современной техникой и оборудованием.

— Этот современный институт должен стать просветительским центром для всех ученых. Ма-

тематика открывает путь ко многим наукам. Совсем не случайно мы построили здание института здесь, в Студенческом городке. Учреждение должно обеспечить тесную взаимосвязь образования и науки, заложить основу для развития нашей страны, — отметил Шавкат Мирзиёев.

Глава государства 7 мая 2020 года подписал постановление «О мерах по повышению качества образования и развитию научных исследований в области математики». Документом определен ряд задач, направленных на выведение математической науки и образования на качественно новый уровень.

Состоялась беседа с ответственными лицами сферы образования, ректорами и учеными.

— Краеугольный камень математики был заложен нашими великими предками, такими как Аль-Хорезми, Ахмад Фергани, Абу Райхан Беруни. Математика у нас в крови. Но за последние двадцать лет уровень знаний в этой науке снизился. Поскольку мы не уделяли учителям должного внимания, не дали им достойную зарплату, не поставили перед ними конкретную цель. Последствия этого сейчас ощущаются во многих сферах. Сегодня наша цель — создать конкурентную среду в области математики, подготовить хорошие кадры промышленной и инженерной направленности, — сказал Президент.

На состоявшейся 31 мая текущего года встрече с учеными глава государства подчеркнул необходимость формирования основ математических знаний с самого раннего возраста. Поэтому создается система, в которой Институт математики будет координировать преподавание этой науки в дошкольных образовательных учреждениях, школах и вузах.

Знакомясь с соответствующей презентацией, Президент спросил: «Есть ли анализ знаний и навыков учителей математики в разрезе районов? Что еще нам нужно сделать в финансовом и организационном плане?».

— Невозможно ускорить развитие математики вче-

рашней методикой преподавания. Поэтому необходимо переподготовить учителей путем создания образовательных программ на основе хорошо зарекомендовавшей себя зарубежной практики. Методология должна быть такой, чтобы она пробуждала у детей любовь к математике. Учащиеся должны понимать, что эта наука нужна в жизни, в каждой сфере. Молодежь должна учиться не для того, чтобы сдать экзамен, а для того, чтобы стать образованными специалистами, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что важно найти и пригласить в школы молодых людей, которые за последние пять — десять лет окончили университеты по направлению математики, а кандидатов наук — в высшие учебные заведения. Дано указание ввести порядок выборов заведующих кафедрами математики, создать совет заведующих кафедрами и наладить регулярный обмен опытом.

Институт математики насчитывает 72 научных сотрудника, в том числе пять академиков. За последние два года подготовлено 11 докторов и 14 кандидатов наук. Опубликовано 422 научные статьи (245 — за рубежом), девять монографий (пять — за рубежом). Финансирование фундаментальных исследований в этой области было увеличено в полтора раза. Внедрена система стимулирования молодежи, победившей на международных научных олимпиадах, а также ее преподавателей.

В ходе беседы ответственные лица сферы образования, ученые и ректоры отметили создание в Узбекистане платформы для обучения математике, а также то, что теперь на образовательные учреждения возложена задача повысить статус этой науки в обществе.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с новым зданием Министерства инновационного развития, возведенным на территории Студенческого городка в Алмазарском районе.

Министерство инновационного развития было создано в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 29 ноября 2017 года. Основной задачей министерства было определено ускоренное развитие всех

отраслей экономики и социальной сферы на основе достижений мировой науки, инновационных идей и технологий.

В том же году для министерства было выделено место на территории Студенческого городка, и началось строительство здания, воплотившего в себе передовые достижения науки и располагающего современными условиями для работы ученых, исследователей.

Глава государства ознакомился с ходом строительных работ 2 декабря 2017 года и 24 мая прошлого года. Тогда Президент дал поручения по превращению министерства в центр, где будет объединен научный потенциал ученых, инновационные идеи перерастут в стартапы и будут внедрены в отрасли экономики.

На основе указаний были разработан всесторонне тщательный проект. В результате здесь возведено одно из самых красивых зданий в столице.

В пятиэтажном здании создана инновационная среда. На первом этаже — выставочный зал, амфитеатр, кабинет молодых изобретателей, информационный отдел, электронная библиотека, кафе, детский кабинет и приемная граждан. На втором этаже находятся научно-практический центр по внедрению инновационных разработок, современные лаборатории робототехники и мехатроники, веб-программирования. Научно-технический информационный центр, научно-практический центр интеллектуальных программных систем при Национальном университете Узбекистана, помещения для стартапов расположены на третьем этаже. На верхних этажах расположились кабинеты для сотрудников министерства, конференц-залы. Имеются также учебные лаборатории для аэрокосмических исследований и прототипирования 3D-моделей.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с интерактивным выставочным залом. В шоуруме представлена информация об инновационных продуктах, разрабатываемых зарубежными и отечественными компаниями, стартап-проектах. Зал разделен на восемь блоков, охватывающих 37 проектов в различных областях.

Здесь проходят презентации проектов по робототехнике, трансферу технологий, а также вспомогательных 2

проектов членов Академии молодежи, инноваций в сферах сельского хозяйства, здравоохранения, государственного управления, действует «умный» банк.

К примеру, в секции робототехники представлены работы от ведущих зарубежных компаний. Посетители могут попробовать собрать или управлять роботами. Те, кто захотел всерьез заняться робототехникой, могут посетить учебно-исследовательскую лабораторию на втором этаже.

В секции трансфера технологий в экономической и социальной сферах можно узнать о высоких технологиях, ноу-хау, «умных» устройствах, инновациях для повседневной жизни.

Совместно с израильской компанией «Maya International» в Ташкент осуществлен трансфер технологии, выявляющей с помощью искусственного интеллекта утечки воды и газа в трубопроводах.

Согласно данным, из-за неполадок в магистральных трубопроводах в столице теряется 215 миллионов кубометров воды в год. В денежном эквиваленте это составляет более 5 миллионов долларов. Эта технология имеет важное значение в предупреждении подобного расточительства.

Еще один проект в сфере строительства и автопромышленности — трансфер технологии производства импортозамещающей и экспорт ориентированной полизефирной шпатлевки и полизефирного клея успешно реализован Министерством инновационного развития в сотрудничестве с совместным предприятием Польши «Novol Asia». Эта шпатлевка, сочетающая в себе наполнительные и декоративные свойства, может использоваться в автопромышленности и мебельной индустрии.

Презентована также технология строительства доступных домов, внедряемая совместно с малайзийской компанией «Sy Rewards». Преимущество этой технологии заключается в том, что она позволяет строить двух-трехэтажные дома в кратчайшие сроки. При этом себестоимость одного квадратного метра составляет триста долларов.

Интерактивная студия в здании министерства предлагает онлайн-занятия, вебинары и видеокурсы. Студия также поможет обучению молодежи и повышению квалификации специалистов посредством дистанционных технологий в рамках проекта «Один миллион программистов».

— Наша страна отстает от мира в сфере высоких технологий. Мы создали Министерство инновационного развития, вот такие вот условия, чтобы модернизировать все сферы и идти в ногу с миром. Эта команда должна показать конкретные практические результаты концу года, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент посредством видеоконференц-связи провел диалог со специалистами Центра передовых технологий министерства.

Государство уделяет большое внимание привлечению людей к науке и стимулированию научных изысканий. В новом современном здании министерства есть все условия для этого. Талантливая молодежь получит возможность познакомиться с новейшими разработками и технологиями, а также поучаствовать в стартап-проектах.

В здании используется технология дополненной реальности на платформе NazzAR. Она позволяет пользователям интерактивно взаимодействовать с субъектами мира через смартфон.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Цитата дня

Сооронбай ЖЭЭНБЕКОВ,
Президент Кыргызской Республики:



С приходом на должность Президента Шавката Мирзиёева дружба и добрососедство между Кыргызстаном и Узбекистаном укрепляются. Мы стремимся к добрососедству и сохранению взаимовыгодных отношений, решим все проблемы, для этого нужны терпение и время. Мы продолжим политику укрепления дружбы с соседними странами ради будущего наших детей и нашей страны. Есть хорошая поговорка: «Близкий сосед лучше дальнего родственника». Кыргызский и узбекский народы веками жили бок о бок, в гармонии и дружбе. Наши предки родились, сохранив единство двух народов. Две страны близки друг к другу не только географически, у нас одна история, одна религия, один язык и схожие традиции.

Сотрудничество

Генеральный секретарь ШОС:
Залог успешного
развития организации
состоит в стремлении
к совместному прогрессу

Интервью генерального секретаря ШОС Владимира Норова информационному агентству «Дунё»

— Владимир Имамович, 15 июня ШОС отмечает 19-ю годовщину. Как вы вкратце охарактеризовали бы основные достижения ШОС за этот период?

— Действительно, именно 15 июня 2001 года в Шанхае лидеры шести стран — Казахстана, КНР, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана подписали декларацию о создании новой региональной организации — Шанхайской организации сотрудничества. Данное решение стало важным стратегическим выбором, сделанным государствами — учредителями организации перед лицом вызовов и угроз общей безопасности со стороны международного терроризма, а также в интересах установления прочного мира и соединения устойчивому развитию на евразийском пространстве.

Создание ШОС наполнило новым качественным содержанием региональное сотрудничество, придало ему многопрофильный характер и имело кардинальное значение для стабилизации обстановки в сфере безопасности, продемонстрировав всему миру уникальный пример нового неблокового типа региональных структур.

За прошедшие годы ШОС заложила прочную базу для уверенного и поступательного движения вперед и получила всеобщее признание в мире. После присоединения Индии и Пакистана ШОС превратилась в крупнейшую в мире трансрегиональную организацию, объединив почти половину населения мира с территорией более 60 процентов площади Евразии.

Разворнутое плодотворное сотрудничество по налаживанию экономических и гуманитарных связей, принятые и реализуемые долгосрочные программы и планы развития взаимодействия в сферах торговли, таможни, проектной деятельности, культуры, науки и техники, здравоохранения, туризма, реагирования на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, а также других направлениях.

Залог успешного развития ШОС состоит в том, что она неуклонно следует «шанхайскому духу», для которого характерны взаимное доверие, взаимная выгода, равенство, взаимные консультации, уважение многообразия культур, стремление к совместному развитию.

Несмотря на свою относительную молодость, за короткий период ШОС превратилась во влиятельную организацию, повестка деятельности которой включает приоритетные интересы регионального и международного сотрудничества государств-членов.



Если наука будет развиваться в каждой сфере, в конечном счете будет обеспечена экономическая устойчивость

Президент также ознакомился с инновациями в медицине, проектами членов Академии молодежи, проектами по созданию новых, устойчивых к заболеванию витл-сортов хлопчатника, повышению урожайности картофеля и пшеницы с помощью технологии ген-нокута, создания теплицы, рассчитанной на выращивание дынь зимой на основе корейской технологии. Глава государства осмотрел информационную службу, библиотеку, конференц-зал министерства.

Сегодня Министерством инновационного развития создана необходимая система для обеспечения интеграции науки и производства. Оказывается поддержка инновационным идеям и проектам научно-исследовательских учреждений и ученых, профинансирован 31 стартап-проект на 28,2 миллиарда сумов. В рамках международного сотрудничества в настоящее время реализуются 38 проектов на 9,6 миллиарда сумов совместно с партнерами в Германии, России и Беларусь.

Министерству поручено эффективно использовать полноценные и созданные условия, внедрить разработки в отрасли и сферах.

Благополучие в доме — залог истинного счастья. А постоянное рабочее место — гарантированного дохода. Оба эти фактора играют важную роль в обеспечении удовлетворенности людей жизнью. Поэтому уделяется особое внимание обеспечению именно этой потребности населения за счет проводимой в нашей стране сильной социальной политики.

Год назад, 24 мая 2019 года, Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с представителями высшего образования и деятелями науки в Национальном университете Узбекистана. Тогда он уделил особое внимание улучшению положения ученых и педагогов, дал поручение

построить для них многоэтажные дома.

Так, на территории Студенческого городка возведены шесть девятиэтажных домов с 216 полностью обставленными квартирами.

Следует отметить, что при строительстве использованы современные строительные материалы. Наружные стены зданий покрыты энергосберегающими материалами, созданными на основе инновационных технологий. Зимой в этих домах будет тепло, а летом прохладно.

Кроме того, каждая квартира оборудована автономной отопительной системой. Во дворах действует система видеонаблюдения.

Квартиры переданы владельцам в отремонтированном виде, с газовыми плитами и сантехникой.

На территории организованы две детские площадки и автостоянка.

Глава государства в ходе поездки в Алмазарский район ознакомился с условиями, созданными в квартирах, общался с хозяевами.

— Поздравляю вас и в вашем лице все живущие здесь семьи собретием такого вот уютного, современного жилья. Я сам родом из сельской местности, и как человек, который в течение 15 лет прожил на съемной квартире, очень хорошо понимаю ценность собственного кровя. Мы требовали от ученых и педагогов результат, но не интересовались их жизненными условиями. Пришло время удовлетворить ваши запросы. Ученые — золотой фонд нашей страны. Они будут воспитывать наших детей — наше будущее. Если учителя имеют свой дом, спокойны за свою семью, то будут работать

с полной отдачей и преданностью Родине. Желаю, чтобы вам счастливо жилось в этих домах, чтобы здесь устраивались свадьбы. Пусть ваши дети и внуки знают, что их родители не ошиблись, выбрав науку, — сказал Президент.

В результате проводимых в последние годы в нашей стране реформ по развитию частного сектора в сфере здравоохранения на местах возводятся современные медицинские учреждения.

Одним из таких субъектов является многопрофильное медицинское учреждение «NANO Medical Clinic» в Алмазарском районе.

В терапевтическом корпусе, открывшемся в декабре прошлого года, действуют консультационная поликлиника, стационар на 35 коек, отделения ядерной медицины, гемодиализа и терапии, а также лаборатория.

Проект, по которому была возведена клиника на основе зарубежного опыта, вызвал большой интерес у главы государства. Отметив, что в ней рационально использован каждый метр площади, учтены все аспекты, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул необходимость изучения данной практики при проектировании других объектов.

Клиника предлагает консервативное лечение в области эндокринологии, неврологии, кардиологии, офтальмологии, урологии, оториноларингологии, а также услуги по физиотерапии и диагностике с использованием цифровой рентгенографии, компьютерной томографии, денситометрии. Здесь работают 15 врачей высшей категории.

Важно отметить, что в данном учреждении практикуют ядерную медицину и интервенционную радиологию, основанную на радионуклидном ис-

следовании. Технология эффективно применяется для выявления и лечения эндокринных и онкологических заболеваний. Работа с ней организована под надзором Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ). Кроме того, налажено сотрудничество с ведущими медицинскими центрами Германии, Турции и России.

В отделении гемодиализа занимаются точной диагностикой и лечением заболеваний, которые могут привести к почечной недостаточности, других органов. Здесь проводятся гемодиализ, гемодиафильтрация и плазмаферез.

Специалисты клиники успешно применяют и диагностический метод (ультразвуковая денситометрия кости) определения минеральной плотности костной ткани. Этот метод позволяет полностью изучить костную систему и выявить наличие риска остеопороза.

Данные денситометрии очень ценные, врач с помощью расчетов подробно изучает количественную плотность костных тканей.

Сегодня в рамках второго этапа проекта строятся трехэтажный хирургический корпус. Это обеспечит доступ к медицинским услугам мирового уровня и создаст 60 рабочих мест.

Здесь главе государства доложили о работе, проводимой в частном секторе здравоохранения.

Постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения» от 1 апреля 2017 года и «О создании дополнительных условий по дальнейшему развитию частных медицинских организаций» от 29 декабря того же года расширили возможности в этой области.

К примеру, количество видов услуг, которые могут оказывать частные клиники, было увеличено с 50 до 129. Сроком до 1 января 2022 года им предоставлены налоговые и таможенные льготы.

В результате в 2017 году число частных медицинских учреждений составило 3 454, а по состоянию на 1 июня текущего года достигло 5 612. Создано более 11 тысяч рабочих мест.

Представлена информация о планируемой работе по внедрению в сферу здравоохранения информационных технологий и их эффективному использованию.

Президент дал указания по организации современных клиник в регионах, тем самым усилив конкуренцию в сфере медицинских услуг, что поможет повысить качество и укреплению здоровья населения.

Глава государства также посетил предприятие общества с ограниченной ответственностью «ARDENT FOODS» в Алмазарском районе.

Оно является ярким воплощением эффективности политики по созданию новых производств и рабочих мест на базе неиспользуемых зданий.

Предприятие проектной стоимостью более 77 миллиардов сумов имеет две производственные линии. На одной выпускают кондитерские изделия около 20 видов, на другой — продукты питания быстрого приготовления. Здесь трудятся 150 человек.

Продукция в настоящее время экспортируется в Таджикистан и Афганистан. Планируется выход на новые внешние рынки и увеличение экспорта до 45 тысяч долларов к концу нынешнего года.

Даны рекомендации по расширению ассортимента продукции и создания дополнительных рабочих мест.

В ходе посещения Алмазарского района Президент ознакомился с деятельностью со- вместного предприятия «Next Generation Product».

Здесь в год изготавливают 460 тысяч электрических и солнечных водонагревателей под маркой «Royal» и 75 тысяч отопительных котлов под немецким брендом «Viessmann».

На предприятии трудятся 530 человек.

Продукция экспортируется в Россию, на Украину, в Казахстан, Киргизстан, Таджикистан, Туркменистан и Афганистан.

Несмотря на пандемию, темпы производства на предприятии не замедлились. В январе—мае экспорт составил 1,8 миллиона долларов. К концу года планируется увеличить этот показатель до семи миллионов долларов.

Глава государства также представлена информация о перспективных проектах. Президент дал указания по расширению ассортимента продукции и созданию дополнительных рабочих мест.

Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с активом Алмазарского района, в которой также приняли участие ответственные руководители и представители старшего поколения.

— Это наш четвертый приезд в Алмазар за последние три года. Есть ли изменения в районе, меняется ли жизнь людей в лучшую сторону — меня беспокоят эти вопросы. Сегодня мы должны проанализировать результаты, посоветоваться с вами и определить новые направления и планы, — отметил глава государства.

Обсуждены вопросы сокращения бедности, реализации инвестиционных проектов, создания рабочих мест, улучшения условий жизни населения.

В результате подворного обхода в Алмазаре выявлено 3 023 нуждающихся семьи. Члены 568 таких семей были

трудоустроены и выведены из категории малоимущих.

На встрече заместитель Премьер-министра представил отчет о предстоящей работе по выведению из бедности оставшихся 2 455 семей до конца года.

В текущем году планируется запустить 48 инвестиционных проектов на три триллиона сумов. Представлены проектные предложения по созданию новых предприятий на базе 12 неиспользуемых государственных объектов и 97 ранее приватизированных и пустующих зданий и земельных участков.

В целях задействования резервов для новых проектов глава государства предложил выделить 200 гектаров земли в Ташкентском районе на границе с Алмазарским районом и организовать новую промышленную зону. На будущих предприятиях промзоны можно будет создать не менее 60 тысяч рабочих мест.

На площади в 482 гектара, включая рынок Чорсу, улицы и махаллы «Заркайнар», «Саг-бон», «Себзор», «Карасарай», «Гузальбог» и другие, будет создано современное туристическое, коммерческое и развлекательное пространство — музей под открытым небом. Будут организованы ремесленные мастерские и лавки, чайханы, гостиные, небольшие музеи.

Даны поручения по переносу агрегатного завода в Чирчик, строительству на его месте доступных домов в 12, 14, 16 этажей, а также созданию по соседству с Алмазарским районом города-спутника на площади 260 гектаров Ташкентского района на 150 тысяч жителей.

Представители общественности высказали свои мнения и предложения о проводимой в районе работе.

Матназар ЭЛМУРОДОВ, Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, корр. УЗА.

Каникулы-2020

От самоизоляции к активному отдыху

Более тысячи мальчиков и девочек отправились в детские оздоровительные лагеря, расположенные в Шахрисабзском и Яккабагском районах Каракалпакской области.

Этого дня юные кашкадаринцы ходили с особым нетерпением, после трех месяцев вынужденной самоизоляции они могут наконец общаться с ровесниками, посещать кружки, участвовать в конкурсах.

— Детские оздоровительные лагеря в этом году работают в особом режиме, — говорит руководитель отдела по вопросам культуры, просвещения и спорта областного объединения профсоюзных организаций Файзулло Махмудов. — Они будут использовать только в половину мощности. Из 25 тысяч мест в ДОЛАх задействовано всего десять тысяч. Из 18 лагерей детей в этом году примут 15. Кроме того, сотрудни-

ки обязаны соблюдать карантинные требования, регулярно проводить дезинфекцию помещений.

На днях из Карши в лагеря отправили более 120 ребят из Кашиинского и Мубарекского районов. Дети не скрывали радости, рассказывая о том, чем планируют заниматься во время каникул.

— За месяцы, проведенные дома, перечитал все книги из домашней библиотеки, пере-

смотрел мультфильмы, — говорит 11-летний Дмитрий Хабибов из Карши. — Рад, что теперь смогу играть с друзьями, плавать в бассейне, участвовать в конкурсах в лагере «Зиё чашмалари», куда еду впервые.

Со спокойным сердцем сына Хуршидбека в этот лагерь отправил глава семейства Гайрат Эшонкулов.

— Пока готовились к отдыху, меня часто спрашивали, не пе-

реживаю ли за 12-летнего сына, ведь он едет отдыхать во время карантина, — говорит Г. Эшонкулов. — Видя, какие меры предпринимаются руководством страны по недопущению распространения коронавируса, я абсолютно спокоен. Как только Хуршидбек вернется из лагеря, отдохнуть поедет его младший брат Дилшубек.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Стройиндустрия

В списке рекордов — цемент

АО «Ахангаранцемент», входящее в холдинг «Европромцемент групп», в мае нынешнего года отгрузило потребителям более 180 тысяч тонн высококачественного цемента, что стало рекордным показателем месячной отгрузки.

Данный показатель на 10,6 процента выше результата, достигнутого за аналогичный период 2019 года.

В настоящее время предприятие демонстрирует уверенный рост показателей производства и отгрузки. Системная модернизация производственных мощностей, повышение эффективности бизнес-процессов, развитие персонала предприятия позволяют обеспечить бесперебойную работу производственного цикла.

Генеральный директор «Ахангаранцемента» Геннадий Куликов, оценив слаженную работу всех подразделений предприятия, благодаря чему и достигнуты рекордные показатели, особо отметил вклад сотрудников отделения обжига клинкера, цеха автотранспорта, участка отгрузки и упаковки

Аграрный сектор

Шелковые перспективы

В Самаркандской области в разгаре закупка перерабатывающими предприятиями урожая коконов шелкопряда у населения.

История шелка, родиной которой считается Китай, насчитывает почти пять тысяч лет. С периода раннего средневековья искусство получения такого материала освоили и в государствах Средней Азии.

Уникальность его в том, что он является источником твердой ваты. Значительная часть произведенного в Узбекистане шелка сырья, сухих коконов, шелковой нити, пряжи и тканей идет на экспорт. Наша страна занимает третье место в мире по объемам производства шелка после Китая и Индии. С каждым годом увеличивается доля переработки центрального сырья предприятиями местной текстильной промышленности. Шелководство обеспечивает работой тысячи домохозяйств в сельской местности.

— Процесс приемки у населения коконов в этом году имеет свои особенности, — говорит директор действующего в Каттакурганском районе Самаркандской области частного предприятия «Кумуш тола» — одно из ведущих производств отрасли.

Отметим, что частное предприятие «Кумуш тола» — одно из ведущих производств отрасли.

По словам М. Ниязовой, каждого гранена весит в среднем 1,7—2 грамма, что является высоким показателем. Расчет с шелководами за коконы осуществляется сразу после сдачи сырья. В этом году за килограмм коконов выплачивается 21 тысяча сумов. Это позволяет многим заготовителям заработать несколько миллионов сумов. Всего в Каттакурганском районе в этом году планируется получить 304 тонны центрального сыр

Конференции

Труд должен быть в радость

В формате видео-конференц-связи состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса, председателя Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзили Нарбаевой с генеральным директором Международной организации труда (МОТ) Гаем Райдером. В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств, ведомств и международных организаций.

В ходе видеоконференции речь шла об опыте Узбекистана по социально-экономической поддержке населения в условиях коронавирусной пандемии. Кроме того, обсуждалась работа по имплементации конвенций МОТ и исполнению договоренностей, достигнутых в ходе визита генерального директора МОТ в Узбекистан.

Вопросы обеспечения занятости населения, создания достойных условий для работы и недопущения принудительного труда подняты на уровень государственной политики. В этом направлении только за последние годы принято 15 нормативно-правовых актов, ратифицировано шесть конвенций и протоколов Междуна-

родной организации труда и Международной организации по миграции.

Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева подробно остановилась на работе, проводимой в этом направлении в Узбекистане. В частности, внимание было акцентировано на противодействие COVID-19, смягчение воздействия глобального кризиса, возникшего в результате пандемии, сохранение доходов населения, принимаемые меры по обеспечению стабильной деятельности предприятий.

— Данная встреча значима для нас и тем, что совпала со Всемирным днем борьбы с детским трудом, — сказала Танзили Нарбаева. — Символично, что с этой даты началось и наше сотрудничество с Международной организацией труда. Не будет преувеличением сказать, что мы являемся свидетелями позитивных результатов партнерства.

Глава государства в Послании Олий Мажлису впервые в истории Узбекистана определил приоритетные задачи по сокращению бедности. При достижении этих целей прежде всего внимание уделяется совершенствованию национального законодательства и повышению уровня занятости населения.

В настоящее время на основе рекомендаций МОТ до октября текущего года предусматривается разработать правовые основы прожиточного минимума и минимальной потребительской корзины. Этот вопрос

летия МОТ Узбекистаном в 2019 году ратифицированы три конвенции и один протокол организации. Национальное законодательство полностью приведено в соответствие с данными документами. Продолжая эту ра-

боту в соответствии с международными стандартами. Совместно с МОТ продолжится работа по применению на практике международных стандартов труда.

В 2020-м национальным докладчиком впервые проанализирована деятельность, проведенная в данном направлении, а информация представлена Президенту Республики Узбекистан.

В ходе мероприятия заслушана информация руководителей Министерства занятости и трудовых отношений, Федерации профсоюзов Узбекистана, Торгово-промышленной палаты. В выступлении генерального директора МОТ говорилось, что в нашей стране проведена широкомасштабная и эффективная работа по смягчению воздействия глобального кризиса, вызванного пандемией, сохранению доходов и обеспечению занятости населения, созданию достойных условий труда. Были высказаны предложения и рекомендации по дальнейшему повышению эффективности проводимой работы. С целью развития двустороннего сотрудничества запланировано разработать новую Страновую программу достойного труда на 2021–2023 годы.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Акцент

С учетом инициативы о ратификации каждого государством по одной конвенции в честь столетия МОТ Узбекистаном в 2019 году ратифицированы три конвенции и один протокол МОТ. Национальное законодательство полностью приведено в соответствие с данными документами.

является актуальным особенно в период пандемии. Президентом издано и принято 17 указов и постановлений о смягчении воздействия пандемии на уровень жизни населения и отрасли экономики. Эти документы нацелены на обеспечение занятости и социальную защиту граждан, поддержку бизнеса. Антикризисные меры, принимаемые нашей страной, полностью соответствуют основным четырем принципам МОТ против пандемии.

С учетом инициативы о ратификации каждого государством по одной конвенции в честь сто-

буту в текущем году, мы рассматриваем вопрос ратификации еще трех конвенций. Из перечня осуществленного можно выделить особого действия факторы, как отмена с 2020 года государственного заказа на выращивание и реализацию хлопка. Данная мера позволит постепенно перейти к рыночным отношениям в вопросе выращивания хлопка и искренения основных факторов, способствующих использованию принудительного труда. Однако предстоит сделать еще многое для полного искрения принудительного труда, приведения национального зако-

В местных Кенгашах

Идти только вперед

В Алмалыке в формате видеоселектора состоялась очередная сессия городского Кенгаша народных депутатов. В ней приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, депутаты, ответственные работники комитета и другие.

В ходе мероприятия речь шла о социально-экономическом развитии города Алмалыка. Обсуждались меры по смягчению негативного воздействия на экономику коронавирусной пандемии, глобального кризиса, а также состояние работы над инфраструктурными проектами на 2020 год, включение дополнительных

резервов для расширения объема производства и обеспечения занятости населения.

В повестку дня вошли вопросы проводимой работы по сокращению бедности, развитию предпринимательства и обеспечению занятости населения. В период пандемии к общественным работам были привлечены 637 безработных. Из Фонда общественных работ выделено 477,75 миллиона сумов на выплату им зарплаты.

Даны рекомендации по поддержке и созданию возможностей для населения, отраслей экономики и субъектов предпринимательства,

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

предоставлению дополнительных льгот и преференций в условиях карантина. Подробно проанализирована работа по поддержке бизнесменов и фермеров, принимающих активное участие в осуществляемых инициативах в рамках общегосударственного движения «Доброта и поддержка», предоставлению льгот и решению имеющихся проблем.

Были заслушаны и отчеты руководителей секторов. По рассмотренным в ходе сессии вопросам приняты соответствующие решения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Парламентский запрос — действенная форма контроля

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели ряд законопроектов, касающихся общественно-политической, культурно-просветительской жизни страны, а также информацию на парламентские запросы в министерства и ведомства.

Два года для исполнения — реальный срок

В качестве представительного органа власти от лица народа парламент, помимо законотворческой функции, осуществляет контроль за деятельность органов государственной власти и управления. В законодательной практике имеется свой порядок направления парламентских запросов должностным лицам государственных и органов хозяйственного управления по исполнению законов, государственных программ и другим важным вопросам в пределах своих полномочий.

Принятый 9 января 2017 года Закон «О порядке отбытия административного ареста» вступил силу через 24 месяца после официального опубликования. Срок его применения не случайно был отодвинут на два года. Впервые введена данная мера наказания. Для ее применения необходимо было

Животноводству не обойтись без технологий

Глава государства в своем выступлении на совместном заседании Олий Мажлиса подчеркнул необходимость принятия мер для развития современных животноводческих комплексов, семейных кооперативов. Для продвижения данного аграрного сегмента требуется использовать достижения науки, передовые технологии. Тогда была поставлена задача повысить разведение породистого крупного рогатого скота на 60 процентов.

Несмотря на то, что в стране ведется работа в этом направлении, не приняты необходимые меры по улучшению кормовой базы, до сих пор не разработан полноценный рацион для откорма скота.

В ходе пленарного заседания принят постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса о направлении парламентского запроса по данному вопросу председателю Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан Б. Норкобилову.

В удовлетворении потребности населения в продовольственной продукции важно соблюдать ветеринарно-санитарные

Гражданское общество

Поддержаны социально значимые проекты

Реализация реформ и демократических преобразований невозможна без институтов гражданского общества. К социальному партнерству государства относятся и НКО.

Об управлении средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе и других вопросах говорилось на заседании парламентской комиссии, которое прошло в формате видеоконференции.

В 2019 году парламентская комиссия выделила НКО, СМИ и другим институтам гражданского общества государственные гранты, социальные заказы и субсидии для реализации 321 проекта в размере 37,8 миллиарда сумов. В результате организовано свыше 600 курсов профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации.

В Андижанской, Джизакской, Навоийской, Самаркандской и Сурхандарьинской областях создано пять экспериментальных центров профессиональной ква-

Акцент

Парламентская комиссия приняла решение об исполнении в 2020 году 15 социальных заказов на 5,2 миллиарда сумов. Ею рассмотрено участие НКО и институтов гражданского общества в проектах под государственные гранты — «Повышение активности институтов гражданского общества в обеспечении здоровой социально-духовной среды в обществе и семье», «Стратегия действий», «Обеспечение активного участия институтов гражданского общества в реализации Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики».

лификации, где обучаются востребованным профессиям неорганизованная молодежь и женщины. В результате трудоустроены 770 человек.

На выделенные фондом средства бесплатно проведены операции 40 детям с врожденным пороком сердца. В Карши создан современный 140-местный центр социальной адаптации для укрепления здоровья детей с инвалидностью. Поменялась материально-техническая база центра социальной адаптации детей в Самарканде.

В ходе мероприятия рассмотрены вопросы государственной поддержки для активного участия НКО и других институтов гражданского общества в реализации задач, определенных в Стратегии действий, Государственной программе «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики», Послании Президента Олий Мажлису.

Инициативность граждан, желающих участвовать в решении социальных проблем, проявляется в расширении поля деятельности НКО. С 16 апреля по 18 мая текущего года принято около 70 проектов на конкурс по поддержке общественных социальных заказов для реализации проектов НКО с другими институтами гражданского общества. Парламентская комиссия приняла решение об исполнении в 2020 году 15 социальных заказов на 5,2 миллиарда сумов. Ею рассмотрено участие НКО и институтов гражданского общества в проектах под государственные гранты — «Повышение активности институтов гражданского общества в обеспечении здоровой социально-духовной среды в обществе и семье», «Стратегия действий», «Обеспечение активного участия институтов гражданского общества в реализации Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики». Свыше 460 НКО, СМИ и другие институты гражданского общества откликнулись на объявление о двух государственных грантах, отправив на конкурс разработанные по темам проекты. Принято решение о поддержке 103 из них.

Реализация проектов поможет в борьбе с COVID-19. Социальную значимость имеет деятельность общественных структур в повышении медицинской культуры, здорового образа жизни, создании теплой атмосферы в конфликтующих семьях, реабилитации граждан с профзаболеваниями. Средства фонда послужат активному участию НКО и других институтов гражданского общества в реализации задач, определенных в Стратегии действий, Государственной программе «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики». В планах деятельности НКО — развитие семейного бизнеса, переподготовка и профессиональное образование безработных граждан, повышение качества оказываемых социальных услуг, внедрение механизмов общественного контроля за выполнением Государственной программы.

На заседании принято решение об объявлении еще двух государственных грантовых конкурсов «От национального возрождения — к национальному прогрессу». Они направлены на воспитание гармоничного и развитого молодого поколения — физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, не только обладающего разносторонними знаниями, но и умеющего самостоятельно мыслить. Усилия НКО будут концентрироваться на развитии предпринимательства, научного, творческого и интеллектуального потенциала молодых людей, предотвращении преступности и обеспечении верховенства закона, проведении общественного контроля, повышении качества оказываемых социальных услуг, внедрении механизмов общественного контроля за выполнением Государственной программы.

На мероприятии рассмотрены и другие вопросы, принятые соответствующие решения.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Генеральный секретарь ШОС: залог успешного развития организации состоит в стремлении к совместному прогрессу

1 — Как могли бы вы охарактеризовать вклад Узбекистана в становление и развитие ШОС, значимость выдвигаемых руководством Республики инициатив по расширению многостороннего сотрудничества в рамках организации?

Узбекистан является одним из основателей ШОС и наравне с другими государствами-членами определяет стратегию сотрудничества в рамках организации. Республика стремится сконцентрировать усилия государств — членов ШОС на таких направлениях, как поддержание региональной стабильности и развитие экономического и инвестиционного сотрудничества.

После избрания Шавката Мирзиёева Президентом Республики Узбекистан существенно активизировался «ШОСовский вектор» во внешней политике страны, которая выдвинула ряд важных инициатив, направленных на укрепление взаимодействия в рамках ШОС в разных сферах.

На саммите ШОС в 2017 году в Нури-Султане, впервые приняв участие в качестве главы государства, Шавкат Мирзиёев сделал акцент на важность укрепления торгово-экономических отношений, совершенствования транспортной составляющей организации, предложил создать механизм встреч руководителей железнодорожных администраций для развития региональной транспортной взаимосвязанности.

Данная инициатива успешно реализуется. В 2018–2019 годах состоялись две встречи руководителей железнодорожных ведомств, утвержденные разработанные узбекской стороной План работы этого механизма на 2020–2022 годы и Концепция взаимодействия железнодорожных администраций стран ШОС.

Несомненно, это направление сотрудничества является весьма актуальным. На пространстве ШОС предложено более 310 тысяч километров железных дорог, которые необходимо всецело задействовать для повышения транзитного потенциала всего обширного региона и развития торгово-экономических отношений.

По данным Европейской комиссии, на железнодорожные перевозки приходится чуть более одного процента товарооборота между Китаем и Европейским союзом, несмотря на то, что железнодорожный транспорт дешевле воздушного и быстрее морского. Это говорит об огромном потенциале сотрудничества в сфере грузовых перевозок железнодорожным транспортом на пространстве ШОС.

В то же время грузовые поезда «Китай — Европа» стали важным логистическим средством обеспечения бесперебойных торговых потоков, учитывая, что эпидемия коронавируса создала значительные помехи для воздушного, морского и сухопутного сообщения. В мае этого года количество грузовых поездов по данному маршруту достигло рекордных 1 033, что на 43 процента больше, чем в мае прошлого года.

Именно поэтому продвигаемое узбекской стороной строительство железнодорожной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан должно стать одним из перспективных маршрутов, соединяющих Китай со странами Ближнего Востока и Европой. Знаковым событием стал запуск 5 июня текущего года первого блок-поезда с железнодорожной станции «Ланчжоу» в провинции Ганьсу (Китай) по мультимодальному транспортному коридору «Китай — Кыргызстан — Узбекистан».

В данном контексте также заслуживает внимания инициатива Узбекистана о формировании международной транспортно-логистической ассоциации ШОС. Это предложение является весьма актуальным на фоне договоренностей по запуску нового транспортного коридора «Ташкент — Андижан — Ош — Иркештам — Каш-



на характеризуется особой динамикой, укрепляются основы региональной безопасности, создаются условия для поступательного развития всей Центральной Азии, установлены дружественная атмосфера и благоприятные условия для развития взаимовыгодного сотрудничества.

Несомненно, этим тенденциям активно способствует запущенный по инициативе главы Узбекистана консультативный механизм стран Центральной Азии. Эта «диалоговая площадка» позволяет всесторонне рассмотреть перспективные направления дальнейшего развития сотрудничества в областях безопасности, экономики, транспорта, сельского хозяйства, промышленной кооперации, энергетики, водных ресурсов и туризма.

Прямая речь

Региональная политика Узбекистана демонстрирует намерение сформировать прочный «пояс безопасности» в Центральной Азии. В Ташкенте четко понимают, что стабильность региона во многом определяется ситуацией в Афганистане. При этом важно отметить, что узбекская сторона рассматривает Афганистан не как источник угроз миру и стабильности, а как уникальную стратегическую возможность, как страну, установление мира и стабильности в которой может придать принципиально новый импульс активизации трансрегионального взаимодействия на всем евразийском пространстве.

В связи с этим новым ориентиром политики Ташкента на афганском направлении является всестороннее содействие интеграции Афганистана в региональные торгово-экономические, транспортно-коммуникационные и энергетические связи. Узбекистан оказывает всестороннее содействие вовлечению Афганистана в региональные связи, осуществляется строительство линии электропередачи «Сурхан — Пули-Хумри», ведется разработка стратегических проектов строительства железнодорожных линий «Мазари-Шариф — Герат» и «Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар», открыт образовательный центр по обучению афганских граждан в Термезе.

Ярким примером этих стремлений стало утверждение по итогам заседания глав правительств стран ШОС в 2019 году в Ташкенте разработанной профильными министерствами и ведомствами Узбекистана новой Программы многостороннего торгово-экономического сотрудничества государств — членов ШОС до 2035 года. По инициативе узбекской стороны также приняты Программа межрегионального сотрудничества и Концепция по сотрудничеству в области цифровизации и информационных технологий.

На заседании Совета глав государств — членов ШОС в Циндао в 2018 году глава Узбекистана сделал акцент на необходимости обеспечения дальнейшего роста товарооборота путем упрощения процедур экспортно-импортных операций. Отмечена важность формирования агропромышленных кластеров на основе принципов государственно-частного партнерства и расширения сети «зеленых коридоров» при поставках сельскохозяйственной продукции.

Шавкат Мирзиёев также призвал объединить усилия для совместной реализации инновационных программ и проектов, развития альтернативной энергетики и современной медицины, предложил ежегодно проводить Форум информационных технологий и инновационного развития с участием правительства и деловых кругов стран ШОС.

Сложившаяся ситуация представляет серьезный вызов и для межгосударственных институтов. В связи с распространением эпидемии коронавируса секретариат ШОС, выступая в качестве координационного органа, выдвинул ряд предложений и инициатив по организации совместных усилий в

рамках ШОС. С учетом ограничений, связанных с эпидемией, координация сейчас в основном ведется в режиме онлайн.

1 апреля 2020 года состоялась видеоконференция экспертов-медиков, на которой достигнута договоренность о формировании сводного документа, предусматривающего обмен передовым опытом в области сдерживания инфекции. В целях противодействия эпидемии мы также стремимся за действовать цифровые технологии.

В прошедшем месяце при содействии секретариата ШОС организован обучающий семинар компании «Alibaba Group» по борьбе с COVID-19 с участием представителей систем здравоохранения Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана, Узбекистана, а также Азербайджана и Беларуси.

В мае 2020 года в формате видеоконференции прошла встреча руководителей туристических администраций государств — членов ШОС, в ходе которой участники встречи договорились об оказании взаимной помощи и поддержки в преодолении последствий пандемии в туристической индустрии государств — членов ШОС.

13 мая 2020 года успешно была проведена видеоконференция на уровне министров иностранных дел государств — членов ШОС, на которой прозвучали конкретные предложения по ключевым сферам сотрудничества в связи с пандемией. В частности, были озвучены такие идеи, как активизация механизмов ШОС в сфере здравоохранения, учреждение Центра данных ШОС об инфекционных болезнях, создание платформы для объединения научно-технических ресурсов в целях совместных исследований в области вакцины и возможного лечения вируса.

Узбекистан предложил сформировать «Защитный щит» ШОС от инфекционных заболеваний трансграничного характера и механизмы для обеспечения населения необходимой продукцией, лекарственными средствами, медицинскими изделиями в условиях продолжающейся пандемии.

В свою очередь секретариат ШОС инициировал создание Координационного совета по совместному противодействию угрозам эпидемий на пространстве организаций. Проект положения о данном механизме находится на рассмотрении сторон.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и биологической безопасности неуклонного роста авторитета организации на международной арене. Секретариат ШОС в свою очередь во взаимодействии с государствами-членами прилагает все усилия для перевода в практическую плоскость договоренностей и инициатив

сторон.

В целях обеспечения санитарно-

эпидемиологического благополучия и биологической безопасности неуклонного роста авторитета организации на международной арене. Секретариат ШОС в свою очередь во взаимодействии с государствами-членами прилагает все усилия для перевода в практическую плоскость договоренностей и инициатив

сторон.

Китайская сторона выразила готовность продолжить реализацию целевой кредитной программы в рамках межбанковского объединения ШОС в поддержку экономического и социального развития стран ШОС.

Государства ШОС сделали акцент на необходимости обеспечения

продовольственной безопас-

ности путем формирования единого перечня продуктов питания, входящих в реестр продовольственной безопасности. Была озвучена идея о создании специального «зеленого коридора» по транзитным грузовым перевозкам и введение мер по оптимизации таможенных пошлин на жизненно необходимые товары.

На основе высказанных предложений сторон секретариатом ШОС в инициативном порядке был разработан проект Концепции сотрудничества государств-членов по обеспечению продовольственной безопасности на пространстве ШОС, который находится на рассмотрении сторон.

По итогам встречи принято заявление в связи с распространением коронавирусной инфекции, отражающее общие подходы к решению проблем на основе принципов глобальной солидарности и инклюзивности.

В настоящее время также разрабатывается План действий по реализации Стратегии развития ШОС до 2025 года, который в том числе будет направлен на активизацию торгово-экономического сотрудничества и вывод экономик пространства ШОС из кризиса после окончания пандемии.

В целом, несмотря на пандемию, в рамках председательства России в ШОС продолжается активная подготовка к центральному событию текущего года — саммиту ШОС в Санкт-Петербурге, запланированному на осень текущего года.

На рассмотрение глав государств планируется внести солидный пакет документов, в том числе инициированных Узбекистаном, — Соглашение о формировании системы интегрированного управления транспортными перевозками, Программу «Зеленого пояса» ШОС, Концепцию культурных и туристических столиц ШОС, Программу взаимодействия по вопросам кибербезопасности, а также Концепцию запуска механизма совещаний руководителей министерств и ведомств, ответственных за развитие информационных технологий.

Акцент

Узбекистан активно поддерживает контакты со всеми странами региона в целях осуществления скоординированных действий для эффективной борьбы с эпидемией и минимизации возможных последствий. Ташкент в инициативном порядке оказал помощь Кыргызстану, России, Таджикистану, государствам — наблюдателям ШОС — Ирану, Беларуси и Афганистану.

Кроме того, активно поддерживаются контакты с ООН и ее специализированными учреждениями, другими международными структурами. 8 июня 2020 года организована видеоконференция с помощником Генерального секретаря ООН Мирасловом Енчой и специальным представителем Генерального секретаря ООН Антонио Гутерриши, тест-системами для лабораторной диагностики коронавируса. Поставка лекарств и медикаментов в наибольшее нуждающиеся страны региона свидетельствует о дружеском характере отношений внутри организаций и стремлении к совместному преодолению возникшей чрезвычайной ситуации.

В свою очередь Узбекистан активно поддерживает контакты со всеми странами региона в целях осуществления скоординированных действий для эффективной борьбы с эпидемией и минимизации возможных последствий. Ташкент в инициативном порядке оказал помощь Кыргызстану, России, Таджикистану, государствам — наблюдателям ШОС — Ирану, Беларуси и Афганистану.

Представителями общественных организаций Кыргызстана было особо отмечено, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, провозгласивший в 2019 году лозунг «Центральная Азия — наш общий дом!», «на деле еще раз продемонстрировал, что все государства региона являются не только близкими соседями, но и братьями! Против общей угрозы мы должны действовать плечом к плечу, помогать и поддерживать друг друга».

Все это свидетельствует о приверженности стран ШОС к взаимной поддержке и сотрудничеству для совместного преодоления этой чрезвычайной ситуации. В этот непростой период в рамках организаций сохранилась позитивная динамика взаимовыгодного сотрудничества и взаимной поддержки в вопросах стабилизации эпидемиологической ситуации в регионе.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
91772010-867001

1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. САЙЛХАНОВА

Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 02.05 Подписано в 03.20